

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953. december 28. 7 óra — perc

Az isztanbuli sajtó Törökország köztársasági elnökének  
közömbön álló pakisztáni utazásáról

1. Du/Gá/bó Kor I s z t a m b u l , 1953. december 28. /TASzSz/

Az isztanbuli sajtó jelentései Bajar Törökország köztársasági elnökének közömbönálló pakisztáni utazásáról kétségtelenül azt bizonyítják, hogy a középkelleti katonai tömb létrehozása céljából folytatott tárgyalások új szakaszáról van szó. E tárgyalások a pakisztáni hadsereg-főparancsnok és Ghulam Mohammed pakisztáni főkormányzó törökországi látogatásaival kezdődtek. /MTI/

Pandit asszony és Krisna Menon nyilatkozata

2 ö Kor/bó  
V-Da-Zsu-B  
Rlf - Y

1953. december 28. /MTI/

Pandit asszony, az ENSz-közügyülés 8. ülészakának elnöke egy új-Delhiben tartott sajtóértekezleten, a londoni rádió tudósítása szerint kijelentette, hogy "a világbéke esélyei véleménye szerint e pillanatban nagyobbak, mint bármikor ezelőtt az utóbbi esztendőök során".

A népi Kína ENSz-tagságáról szólva Pandit asszony hangsúlyozta: "Az ENSz köreiben tört nyert az a meggyőződés, hogy a kommunista Kínának nemsokára helyet kell biztosítani ebben a szervezetben".

Krisna Menon India ENSz-beli küldöttségének vezetője az indiai parlament felsőházában felszólalva foglalkozott az Egyesült Államok és Pakisztán között folyó katonai tárgyalásokkal. Mint az "Indinfo" jelentéséből kitűnik, Krisna Menon hangoztatta, hogy a Pakisztánnak szánt amerikai katonai segély a fegyverkezési verseny fokozásához vezet, majd utalt arra, hogy ez a segély növeli egy harmadik világháború veszélyét.

A koreai kérdésről szólva Menon hangsúlyozta, hogy a hadifoglyok hazatelepítéséről szóló egyezmény betűje szerint a felvilágosítás valóban a hadifogoly-átvétel időpontjától számított 90 napig tart, az egyezmény szelleméből azonban - tette hozzá - az következik, hogy a felvilágosítás ténylegesen 90 napon át tartson.

/folvt./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás 1953. december 28.

7 óra 05 perc

/Pandit asszony... folyt. ö Kor/bó /

- Ha tehát valaki ragaszkodni akar az egyezmény betűjéhez, akkor nincs kiút - folytatta Krisna Manon, majd rámutatott, hogy a hazatelepítési bizottság már kezdetben egyhangulag kérte a felvilágosítási munka meghosszabbítását, de az ENSZ-parancsnokság ezt megtagadta.

Afganisztán indiai nagykövetségének nyilatkozata

Az "Indinfo" jelentése szerint Afganisztáni ujdelhi nagykövetsége nyilatkozatot tett közzé, mely hangoztatja, hogy Afganisztánban "aggódnak az azok a jelentések, hogy az Egyesült Államok katonai segínyt készül nyújtani Pakisztánnak".

"Ha az Egyesült Államok katonai segínyt ad Pakisztánnak, vagy ha az említett két ország valamilyen más/természetű egyezményt köt, ez - hangoztatja az afgán nagykövetség nyilatkozata - feszült légkört fog teremteni a világnak ebben a részében, amit iránt Afganisztán földrajzi helyzeténél fogva nem maradhat közömbös".

- - - / ilyen

Rövid hírek  
3 ö Kor/bó

1953. december 28. /MTI/

BM -Q Kor

Mint a "Reuter" jelentéséből kitűnik, az angol gyarmatosítók a kenyai nép ellen folytatott terrorhadjárataikat kiterjesztik Tanganyikára is. Egy legújabb Reuter-jelentés ugyanis arról számol be, hogy a gyarmati rendőrség "háromnapos akció során 650 kikuju törzsből tartóztatott le Tanganyika északi tartományában". Az angol gyarmati rendőrség ezzel igyekszik megindokolni ezt a terrorakciót, hogy a "Mau-Mau tevékenysége áttérjedt Tanganyikára is".

BM-Ya Aneurin Bevan angol munkáspárti képviselő, felesége Jenny Lee munkáspárti képviselő kíséretében - mint az AFP jelenti, - vasárnap repülőgépen Kairóba utazott. Bevan a jelentés szerint néhány napot tölt Egyiptomban, majd Jordániába és Izraelbe utazik.

BM-Ya Mint az AFP jelenti, New Yorkban vasárnap közölték, hogy karácsony előestéjén összesen 518 embert ért halálos kimenetelű szennyezés az Egyesült Államokban.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953. december 28.

6 óra 10 perc:

Indiai hetilap a Ceylonban folytatott amerikai aknamunkáról

4 T-20 Du/bó Kor Delhi, 1953. december 28. /TASzSz/

A "Blitz" című indiai hetilap különtudósítója colombói jelentésében beszámol arról, hogy fokozódik a Ceylon belügyeibe való amerikai beavatkozás. Az Egyesült Államok - mutat rá a jelentés - Ceylon szigetét, amely fontos stratégiai helyzetet foglal el az Indiai Óceánban, "elsüllyeszthetetlen repülőgépanyahajóvá" akarja változtatni. Washington ezenkívül megkaparintja Ceylon természeti kincsait is a többi között nagy monacit-lelőhelyeit.

Az Egyesült Államok azt kívánja, hogy Ceylon az amerikai politikát kövesse. Ebből a célból Ceylon szigetén aktivizálja az Amerika-barát körök tevékenységét. Magában a ceyloni kormányban Dzsajavardene földművelésügyi és élelmezési miniszter vezeti az Amerika-barát csoportot. Emlegetik, hogy Dzsajavardene a Szenanajaké-kormány volt pénzügyminisztere amerikai utasításra minden eszközzel akadályozni próbálta a Ceylon és a Kínai Népköztársaság közötti kereskedelmi egyezmény megkötését.

Az Egyesült Államok információs szolgálatának igazgatója a colombói Amerika-barát újságok képviselőivel nemrégiben folytatott beszélgetésében hangsúlyozta: Miután India elutasítja azt, hogy belépjen a "Nyugattal való védelmi szövetségbe", / a Közel- és Közép-Kelet országainak az Egyesült Államok által tervezett katonai csoportosítása / , szükségessé vált, hogy az "amerikai védelmi rendszert kiterjesszék" Ceylonra és ott amerikai hídítengerészeti és légitámaszpontokat létesítsenek. Az Egyesült Államok információs szolgálatának igazgatója célzott rá, hogy Burma lesz a következő terület, amelyre amerikai nyomást gyakorolnak majd. /MTI/

---

2

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. Kiadás

1953. december 28.

12 óra 25 percre

Az amerikai monopoliumpok felforgató munkája

5 P-47 KG/G6/lm Hy Vár New York 1953. december 28. /TASzSz/

A "Wall Street Journal" egyik cikke olyan tényeket és adatokat tárt fel, amelyek felfedik az amerikai monopoliumpoknak a haladó szakszervezetek és társadalmi szervezetek szétzuzására használt módszereit.

E feladat megoldásában fontos szerepet játszanak a magánnyomozó ügynökségek, amelyeket a nagyiparosok és pénzmágnások által juttatott összegekből létesítenek és amelyek az amerikai szakszervezeteken belül nyomozással, felforgató és provokációs tevékenységgel foglalkoznak.

A nyomozás és a provokáció ezen a területen példátlan méreteket öltött. A "Wall Street Journal" szerint az Egyesült Államokban jelenleg több mint ötezer nyomozó "cég" van, amelyek besúgókat és provokátorokat szállítanak és költségeik felülmúlják az évi 150 millió dollárt. A lap részleteket közöl az amerikai kongresszus bizottságának hivatalos okmányaiából, amelyekben rámutatnak, hogy az ilyen "cégek" szolgáltatásait annakidején több mint 2500 ipari és más társaság használta fel.

Ezek a "cégek" pénzt kapnak a monopoliumpoktól és az ő utasításukra járnak el. Amint a lap rámutat, a hírhedt "Pinkerton Detectiv Agency" megbízást kapott, hogy bomlassza szét a szakszervezeti szervezeteket a General Motors, a Bethlehem Steel Corporation, a Shell Oil Corporation és négy más társaság üzemeiben. A "Wall Street Journal" jelentése szerint 1934-től 1936-ig csupán a General Motors több mint egymillió dollárt fordított a munkásmozgalomban folytatott kémkedésre.

Amint a "Wall Street Journal" jelentéséből kitűnik, a szakszervezetben felforgató, provokációs munkát végző magánnyomozó ügynökségek szoros kapcsolatban állnak az FBI-vel, az amerikai titkos rendőrséggel. /MTI/

B

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

5. kiadás

1953. december 28. 14 óra 20 perc

Kinek van szüksége a "repülő csészealjokról" szóló mesére? - A "Krasznaja Zvezda" cikke

6 T-6 By/Sp/Im Hy Vár Moszkva 1953. december 28./TASzSz/

*fm Hy*  
A "Krasznaja Zvezda" K. Hacsaturov kommentárját közli "Kinek van szüksége a "repülő csészealjokról" szóló mesére?" címmel.

Az Egyesült Államok és más országok bizonyos köreinek - írja Hacsaturov - feltétlenül figyelembe kell venniük, hogy a "szovjet fenyegetésről" szóló aljas régalmakat napról napra kudarc éri. A háborús légkör fokozása végett az agresszív körök a "repülő csészealjokról" terjesztett fantasztikus mesékkel rémisztgetik a hiszékenyeket. E mesék terjesztői különféle célszavakkal és feltevésekkel olyan benyomást próbálnak kelteni, mintha ezek a "titokzatos tárgyak" "Moszkva kezének művei" lennének.

Igen jellemző - állapítja meg a cikkíró - hogy a titokzatos "csészealjak" mindig akkor tűnnek fel a burzsoá lapok hasábjain, amikor valamelyik kapitalista ország uralkodókörei Washington utasítására újabb háborús kiadásokat akarnak a népre kényszeríteni.

A napokban stockholmi burzsoá lapok mintegy parancsokra közöltek jelentéseket a "repülő csészealjokról", amelyeket állítólag két svéd pilóta látott Skane tartomány fölött. Az amerikai barát "Arbetarbladet" című lap még vázlatos térképet is közölt a "csészealjak" repülésének útjáról. A lap szerint a "csészealjak" Libava térségéből érkeztek, átrepültek a svédországi Hesselholm fölött, majd Dánia partvidéke fölött ívet alkotva visszatértek keletre.

Határozott fényt derít erre a "rejtélyre" az "Expressen" című svéd lap, amely az olyan hazug hírek terjesztésére specializálta magát, amelyek szerint a Szovjetunió irányából állítólag "támadás fenyegeti" Svédországot.

A "repülő csészealjokról" szóló jelentéssel egyidejűleg a lap vezércikket közölt az... új költségvetés küszöbönálló parlamenti vitájáról. Ez a költségvetés 220 millió koronával növeli a katonai kiadásokat.

Az "Expressen" című lapnak ez a száma - állapítja meg a cikkíró - világosan tükrözi a "repülő csészealjokról" fecsegő reakciónak azt az erőlködését, hogy fenntartsák a háborús légkört és igazolják a közvélemény előtt a háborús kiadások növelésének szükségességét.  
/MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 6. kiadás

1953 december 28

14676 p

Washington újabb nyomása Nyugat-Európára - A "Pravda" cikke

7 T-4 KG/Gá/J Hy Vár

M o s z k v a , 1953 december 28

/TASzSz/

"Washington újabb nyomása Nyugat-Európára" címmel a "Pravda" közli V. Korionov cikkét. Korionov a többi között ezt írja:

A legújabb idők nemzetközi kapcsolatainak történetében aligha akad sok példa a szuverén népekre és államokra gyakorolt annyira nyílt nyomásra, mint amelyet az Egyesült Államok befolyásos körei gyakorolnak a nyugateurópai országokra, mindenekelött Franciaországra, hogy bekényszerítsék az "európai hadseregbe". Az ügy természetesen semmit sem változik attól, hogy ezt a nyomást álcázás okáért a "barátságról", az Egyesült Államok nyugateurópai "védelmi törekvéseiről" szóló hazug nyilatkozatokkal kapcsolják össze.

Az embermilliók Európában mind világosabban látják, hogy a valóságban milyen célok elérésére tör az amerikai "barátság" és "védelem".

Az európai népek egyáltalában nem akarják megengedni, hogy sorsukkal más és ne önmaguk rendelkezzenek. Innen erednek azok a komoly vereségek, amelyeket az amerikai imperialisták politikája szenved Európában. A cikk szerzője rámutat, hogy Dulles amerikai külügyminiszter néhány nappal ezelőtt mondott beszédében olyan beismeréseket tett, amelyek világosan bizonyítják ezt.

"Megigérték - panaszkodott beszédében Dulles - hogy az európai védelmi közösségről szóló szerződést hat hónapon belül ratifikálják. Már elmúlt 18 hónap és még semilyen biztosíték sincs arra, hogy ezt hamar megteszik". Dulles válaszul a beszédét hallgató újságírók kérdésére - folytatja a cikk szerzője - olyan szellemben nyilatkozott Franciaországról, mintha a francia állam már nem létezne, csupán bizonyos számú francia, "feloldva" az európai közösségben. Korionov kiemeli, az amerikai reakciós sajtó még messzebb megy Franciaország elleni kirohanásaiban és ezek a kirohanások csak megerősítik azt a tényt, hogy az amerikai külügyminiszter felszólalása az amerikai sajtóklubban csak azért történt, hogy ismét siettesse a nyugateurópai országokat és mindenekelött Franciaországot és kényszerítse őket a bonni és a párizsi szerződés ratifikálására.

A Franciaországot ért sértés és fenyegetésáradat azonban csak kiemeli azt a félelmet, amely az amerikai uralkodó köröket elfogja arra a gondolatra, hogy a nyugateurópai országok esetleg találnak magukban erőt, kijutnak a zsákutcából és az önálló külpolitika útjára lépnek - írja befejezésül Korionov. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K. 7. kiadás

1953. december 23.

14 óra 25 perc

Thimajja altábornagy kívánatosnak tartaná a felvilágosítási időszak kiterjesztését

10 U Ke/Ke/lm Hy Vár

P e k i n g

1953. december 28./Uj Kina/

*fu Hy* az "Indinfo" jelentése szerint K. Sz. Thimajja altábornagy, a semleges hazatelepítési bizottság elnöke szombaton kijelentette, hogy kívánatos lenne meghosszabbítani a hadifoglyok felvilágosítási időszakát, különös tekintettel a felvilágosítások megindulásának jelentékeny kezdeti késedelmére. Thimajja altábornagy az indiai őrizetes táborban adott sajtó-nyilatkozatában tette ezt a kijelentést.

Thimajja altábornagy szerint azonban, még ha meg is hosszabbítják a kilencvennapos időszakot, a döntő kérdés az, vajjon lehet-e a felvilágosításokat a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek parancsnoksága által kívánt módon, vagyis úgy lefolytatni, hogy a már felvilágosításban részesült hadifoglyokat elkülönítsék és a részlegekben működő titkos szervezeteket felszámolják.

Az egyik lap tudósító feltette a kérdést: "Tekintettel arra, hogy a semleges hazatelepítési bizottság nem tudott 90 napot biztosítani a felvilágosítások megtartására, a hadifoglyok sorsát most egy mechanikus időbeosztás dönti el?"

Thimajja altábornagy válaszában megjelezte, minthogy a politikai értekezlet nem ült össze és nem vitatta meg a hadifoglykérdést, az időbeosztáshoz nem kell szükségképen ragaszkodni.

Thimajja altábornagy nem tartja helyénvalónak, hogy a semleges hazatelepítési bizottság megváltoztassa azoknak a hadifoglyoknak a státusát, akiknek az időbeosztás alapján nem volt alkalmuk meghallgatni a felvilágosításokat, "mert a fegyverszüneti egyezmény rendelkezéseit nem lehetett teljes mértékben végrehajtani."

Thimajja úgy véli, minthogy a fegyverszüneti egyezmény alapvető pontjait nem hajtották végre, a hadifoglyok kérdésével a semleges hazatelepítési bizottságnál magasabb politikai szinten kell foglalkozni. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

13. kiadás

1953. december 19.

14 óra 30 perc

A brit kormány kedden tárgyalja meg a szovjet kormány jegyzékét

3 ö FA/J/lm Vár  
RLM-LE

L o n d o n 1953. december 28./MTI/

*fm Hy* A londoni rádió jelenti, hogy a brit kormány kedden minisztertanácsot tart. A minisztertanács ülésén főként a Szovjetunió legutóbbi jegyzékét tárgyalják meg, amely - mint ismeretes - azt javasolja, hogy a négy nagyhatalom külügyminiszterének értekezletét január 25-én, vagy az azután következő napokban kezdjék meg Berlinben.

- . -

Ideiglenes kormányt neveztek ki Brit-Guyanában

9 ö FA/J/lm Vár  
RLM-LE

L o n d o n 1953. december 28./MTI/

A londoni rádió beszámol arról, hogy Savage kormányzó ideiglenes kormányt nevezett ki Brit-Guyanában az erőszakkal elmozdított, s jelentős részben a Népi Hatalm Párt tagjaiból álló kormány helyébe.

- . -

Marokkóban fokozódik a gyarmati terror

12 & D/Za/lm Hy Vár

P á r i z s 1953. december 28./MTI/

A marokkói gyarmati hatóságok a nép elleni terror fokozására készülnek. A gyarmattartók egyik terrorszervezete kiáltványt bocsátott ki, amelyben "erőteljesebb intézkedéseket" - így "stram-állapot, a rögtönbiráskodás, stb. bevezetését - sürgetett.

Marokkó valamennyi nagyobb városában a francia hatóságok fokozzák a megtorló intézkedéseket. Pénteken Casablancában és Marrakesben 20-20 marokkót tartóztattak le, a börtönben kegyetlenül megkínózták őket, hogy "vallomásokat" csikarjanak ki tőlük. Szombaton rendelet jelent meg, amely szerint minden marokkói, akit "terrorcselekedetek" elkövetésével vádolnak, halállal büntetendő./MTI/

- . -

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiedás

1953 december 28

14 ó 30 p

Li Szan Csu tábornok levele a semleges hazatelepítési bizottsághoz  
11 U Ke/Ke/J Hy Vár Ke s z o n , 1953 december 28 /Uj Kina/

*Am Hy* Li Szan Csu tábornok, a katonai fegyverszüneti bizottság koreai-kinai küldöttségének rangidős tagja vasárnap felkérte a semleges hazatelepítési bizottságot, vizsgálja felül a felvilágosítások beszüntetéséről szóló többségi határozatot, hogy a koreai-kinai fél 90 napig folytathassa felvilágosításait és minden hadifogolynek módja legyen a felvilágosítások meghallgatására és hazatelepítési jogának gyakorlására.

A semleges hazatelepítési bizottság - írja Li Szan Csu tábornok - nemcsak elmulasztotta a szükséges intézkedéseket a felvilágosítások 90 napi megtartásának biztosítására, hanem közvetlenül azután, hogy a felvilágosító tevékenység a koreai-kinai fél erőfeszítései folytán három napra újból megindult, bejelentette a felvilágosítások beszüntetését. A semleges hazatelepítési bizottságnak ez a többségi határozata nyilvánvalóan összeegyeztethetetlen a pártatlan állásfoglalással.

Li Szan Csu tábornok azután rámutatott, hogy a koreai-kinai fél képtelen volt tervszerűen megkezdni a felvilágosításokat és később sem folytathatta megszakítás nélkül, mert az amerikai fél szándékosan késleltette a felvilágosításra szolgáló helyiségek felépítését és ügynökei a felvilágosítások szabotálására és a hadifoglyok elkülönítésének meggyújtására utasította. Ezenfelül a semleges hazatelepítési bizottság egész idő alatt elmulasztotta, hogy hatáskörös lépéseket tegyen a titkos ügynökök által a hadifoglyok felett gyakorolt ellenőrzés megszüntetésére és a felvilágosítások megtartásához szükséges feltételek biztosítására. A koreai-kinai fél ilyenformán a december 23-ig eltelt 90 nap alatt csupán tíz napon át végezhetett felvilágosító tevékenységet és a hadifoglyok 87 százaléka nem részesült felvilágosításban. A semleges hazatelepítési bizottság - jelentette ki Li Szan Csu tábornok - nem maradhat tétlen azzal a körülménnyel szemben, hogy majdnem 20.000 koreai és kinai hadifogoly nem hallgathatta meg a felvilágosításokat. Biztosítania kell tehát a koreai-kinai fél számára a felvilágosítások megtartására a működési szabályok 8. szakaszában előírt 90 napot. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953 december 28

14 ó 35

P

A patet-laoi felszabadító hadsereg nagy győzelme

13 & D/Za/J Hy Vár

P á r i z s , 1953 december 28

/MTI/

*fm Hy* A patet-laoi felszabadító hadsereg csapatai - mint már jelentettük - szombaton este bevonultak Thakhek városba.

A patet-laoi nemzeti kormány hivatalos közleményt adott ki a harcok eredményeiről. A közlemény szerint a francia expedíciós hadtest néhány nap alatt csaknem három zászlóaljnyi veszteséget szenvedett és nagymennyiségű fegyvert és lőszert veszített. A patet-laoi felszabadító hadsereg három nap alatt 2.200 katonát ejtett foglyul, továbbá négy 105 mm-es ágyút, 35 katonai tehergépkocsit, 10 tüzérségi vontatót és nagymennyiségű lőszert zsákmányolt.

A közlemény a továbbiakban leírja, hogy a 12. számú utvonál és a környező ösvények mentén mindenütt ellenséges katonák holttestei, elhagyott fegyverek és katonai járművek hevernek. A Patet Lao középső részét megszállva tartó francia ezred kétharmadát harcképtelenné tették. A francia expedíciós hadsereg e kötelékei fejvesztetten menekülnek - a lövegeket is hátrahagyva - Savan-Nakhek felé, amely mintegy 80 kilométernyire van Thakhektől. A francia parancsnokság most Savan-Nakhek környékén lázas iramban igyekszik erősítéseket összevonni és megerősíteni a Savan-Nakhek közelében lévő Seno-i repülőteret.

Mint jelentik, a francia expedíciós hadtest repülőgépei pénteken Thakhek kiürítése után napalmbombákkal felgyújtották a várost.

- - -

A Vietnamban szabadonbocsátott francia hadifoglyok felhívása

14 & D/Za/J Hy Vár

P á r i z s , 1953 december 28

/MTI/

5 Az a 297 francia hadifogoly, akit Ho Si Minh elnök karácsony napján szabadonbocsátott, felhívással fordult az Indokínában lévő francia csapatokhoz. Felhívásukban arra szólítják fel a francia katonákat, hogy együttesen követeljék Indokínából való visszavonásukat és az indokínai kérdés békés tárgyalások útján való rendezését.

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953 december 28

14 ó 30 p

Max Reimann nyilatkozata a szovjet kormány új jegyzékéről

15 VD & IKA/Vá/J Hy Vár B e r l i n , 1953 december 28 /MTI/

*fu Hy* Max Reimann, Németország Kommunista Pártjának elnöke az új szovjet jegyzék közzététele után nyilatkozatot adott a Német Demokratikus Köztársaság vezető rádióállomásának, a Deutschlandsender-nek.

Németország Kommunista Pártjának elnöke nyilatkozatában a többi között hangsúlyozta:

- Az új szovjet jegyzék az 1954 év küszöbén a béke nagyszerű távlatát tárja fel az egész német nép előtt. Népünk forró vágyának teljesülése, Németország békés és demokratikus alap on történő újraegyesítése, valamint az igazságos békeszerződés megkötése kézzelfogható közelségbe került.

- Minden német hazafi örömteli szívvvel üdvözli a szovjet kormány jegyzékét, amely utal arra, hogy a berlini tanácskozások a nemzetközi feszültség enyhülésére és a német militarizmus újjászületésének megakadályozására vezethetnek, ha az értekezlet valamennyi résztvevőjét ez a törekvés hatja át. E cél valóráváltása megmentené az egész német nemzetet, elsősorban a német ifjúságot, amelyt a német militaristák és revanspolitikusok zsoldoscsapatok alakjában el akarnak adni az amerikai imperialistáknak.

9 - Az olyan nyugatnémetországi háborus uszítók, mint Pferdemenges és Krupp, Kesselring és Heusinger, élükön Adenauerrel, mindent elkövetnek a berlini értekezlet eredményes munkájának elgáncsolására.

- A német népnek azonban van ereje ahhoz, hogy kudarcra kárhóztassa Németország sirásóinak békeellenes mesterkedéseit. Nyugat-Németország munkásosztályára most az a nagy feladat hárul, hogy egységbe tömörülve a militaristák és revanspolitikusok ellen harcoló hazafiak élére álljon, fokozza a küzdelem erejét, szüntelenül követelje a németek egymás közötti megegyezését, valamint össznémet küldöttség részvételét és meghallgatását a külügyminiszterek értekezletén. Ezenkívül követelnie kell, hogy vessenek véget annak az uszításnak, amely Nyugat-Németországban más népek ellen folyik. Egész Németországban a béke és a megegyezés légkörét kell megteremteni, mert csak ez biztosíthatja a berlini értekezlet sikerét - mondta Max Reimann.

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12 kiadás

1953 december 28

17 ó 15 p

A francia postások továbbfolytatják a sztrájkot - A repülőtéri biztonsági személyzet sztrájkja a dolgozók győzelmével ért véget

16 & D/Za/J Hy Vár

P á r i z s , 1953 december 28 /MTI/

Hy MI  
Párizs, Marseille, Toulouse és Grenoble pályaudvari postahivataliban továbbfolytatódik a postások sztrájkja. A párizsi postások vasárnap tanácskozást tartottak, hogy megbeszéljék a sztrájk továbbfolytatásának leghathatósabb módszereit. A tanácskozáson elhangzott felszólalások megmutatták, hogy a postások között szélesedik az egységmozgalom és a dolgozók egyöntetűen a sztrájk folytatása mellett vannak.

A repülőterek biztonsági személyzetének sztrájkja tíznapos harc után a dolgozók győzelmével ért véget. A légiforgalom biztonságát szolgáló repülőtéri személyzet kivivta követeléseinek teljesítését, így tehát hétfőn, december 28-án délben újból megkezdte a munkát. A megegyezés értelmében a repülőterek biztonsági személyzete 3.000-tól 7.000 frankig terjedő havi különpótlékban részesül, és ezen kívül a sztrájk időtartamára is utólagosan megkapja fizetését.

---

Leon Kruczkowski - a béke fáradhatatlan harcosa - Az "Izvesztvija" cikke

17 T-8 KG/Gá/lm Hy Vár

M o s z k v a 1953. december 28. /TASz 3z/

Jerzy Putrament, a Lengyel Írók Szövetségének vezető-ségi tagja, az "Izvesztvija"-ban Leon Kruczkowski lengyel drámairól, a béke fáradhatatlan harcosáról ír. Kruczkowskit most tüntették ki Nemzetközi Sztálin-Békedíjjal. A cikk szerzője emlékeztet arra, hogy Leon Kruczkowski a lengyel irodalom élenjáró sztagához tartozik. A második világháború óta főleg a drámaírás terén tevékenykedik. Kruczkowski 1949-ben jelentkező ismert darabjával, a "Németek"-kel, a háború utáni lengyel drámaírás legnagyobb alkotásával. 1950-ben az Állami Díj első fokozatával tüntették ki. Most folynak az előkészületek Kruczkowski új színművének bemutatására. A darab, amelynek címe "Julius és Ethel", az amerikai imperialisták által kivégzett Rosenberg-házaspárról szól.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

13. kiadás

1953. december 28.

17 óra 40 perc

/Leon Kruczkowski...folvt./ T KG/GÁ/lm Hy Vár HY M

Kruczkowski - írja a szerző - nagyszabású irodalmi munkássága mellett fontos és felelős társadalmi és politikai feladatokat teljesít. Elnöke a Lengyel Írók Szövetségének; a varsói Béke Világkongresszuson a Béke Világtanács tagjává választották; a Lengyel Népköztársaság parlamentjének küldötte, Leon Kruczkowski, mint társadalmi személyiség és író minden erejét a békeharc, a népek közötti barátság ügyének szenteli.

A lengyel nép és a lengyel írók ószinte lelkesedéssel fogadták annak híret, hogy Kruczkowskinak odaítélték a Nemzetközi Sztálin-Békedíjat.

Leon Kruczkowski személyében kitűntettek mindent, ami értékes a lengyel irodalomban: a nép szeretetét, a más népek iránti barátságot és megbecsülést, a békéért és az emberi boldogságért folytatott kemény harcot - fejezi be cikkét Jerzy Putrament, /MTI/

- . -

Andrea Gaggero Nemzetközi Sztálin-Békedíjas. - A "Pravda" cikke

1. T. 7 KG/Sk/lm Hy Vár M o s z k v a 1953. december 28. /TASzSz/

Andrea Gaggero olasz lelkeséről, a Nemzetközi Sztálin-Békedíj kitüntetettjéről ír a "Pravda"-ban V. Petrov. Emlékeztet arra, hogy Gaggero még a háború alatt feltétel nélkül csatlakozott a liguriai nemzeti ellenállási mozgalomhoz. A partizánok soraiban harcolt a német megszállók ellen. Gaggero már akkor, a nemzeti felszabadító harc során megértette az ószinte demokraták - kommunisták, szocialisták, katolikusok, pártonkívüliek - együttműködésének szükségességét; megértette, hogy a nép ereje az egységben van. 1944-ben a fasisták elfogták Gaggerót, majd hosszas kínzások után különleges törvényszék elé állították és Mauthausenbe, a szömvü náci haláltáborba szállították. Sem a kínzás, sem a fogság nem törte meg akaratát. A háború befejezése után energiáját arra fordította, hogy fenntartsa a nép egységét. Amikor a háború propagandistái ismét fegyverekről és háborús támaszpontokról beszéltek gyűlöletet szítva a népek között, agresszív karzoni tömböket követve, Gaggero a békeharcosok sorába lépett. /folvt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

14. kiadás

1953. december 28. 17 óra 20 perc

/Andrea Gaggero...folyt./ T KG/Sk/lm Hy Vár *NE MI*

Ezért üldözték. Március végén az egyházi hatóságok felszólították, ne foglalkozzék társadalmi és politikai kérdésekkel. Andrea Gaggero nem engedelmesskedett az egyházi hatóságok rendelkezéseinek. Május 10-én az "Osservatore Romano" első oldalán megjelent a szent kancellária rövid rendelkezése, amellyel Andrea Gaggerot megfosztják papi méltóságától. Ez az intézkedés sem riasztotta vissza. Még nagyobb energiával él feladatának - a béke védelmének. Andrea Gaggero hisz az emberekben, az emberi értelemben és jóakaróban, s az olasz milliók boldogulásáért folytatja nemes tevékenységét a béke érdekében - írja végül a "Pravda"./MTI/

- . . -

A német nép lelkesen támogatja a Német Demokratikus Köztársaság kormányának javaslatát, hogy biztosítsák össznémet küldöttség meghallgatását a berlini értekezleten

19 VD & IK4/Vá/lm Hy Vár B e r l i n 1953. december 28./MTI/

A német nép vasárnap a demokratikus lapok rendkívüli kiadásából és a rádió közléseiből értesült a szovjet kormány december 26-i jegyzékéről.

A Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország lakosságát fokozódó bizakodással tölti el a nagyjelentőségű négyhatalmi értekezlettel foglalkozó szovjet jegyzék.

A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói lelkesen támogatják kormányuk javaslatát, hogy biztosítani kell össznémet küldöttség meghallgatását a berlini értekezleten.

Jénában, a néptulajdonban lévő Zeiss optikai művek több mint 11.000 munkása, mérnöke és tudományos dolgozója aláírásával erősítette meg, hogy mindent megtesz a négyhatalmi értekezlet eredményességének előmozdítására.

A Karl Marx-stadti kerületben folyó hazafias aláírásgyűjtési akció során vasárnapig 400.000 ember csatlakozott a négy nagyhatalomhoz intézett felhíváshoz, hogy egyezzenek meg a német kérdés békés megoldásában és a német békeszerződés megkötésében./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953. december 28.

12 óra 55 perc

/A német nép... folyt./ VD & IKA/Vé/lm Hy Vár

A magdeburgi körületben eddig 200,000, az erfurti körületben 155,000 lakos tepte magáévá ugyanazt a felhívást.

A német építészei akadémiának a berlini értekezlettel kapcsolatos határozatát boldogság nyújtotta át a négy tagalom berlini képviselőinek. A határozat az akadémia tagjainak ezt a reményét fejezi ki, hogy Berlinben sikerül majd áthidalni a nagytalpak között a német kérdésben fennálló véleménykülönbséget. A határozat végül hangsúlyozza:

- Elvárjuk, hogy a berlini értekezleten olyan határozatok szülessenek, amelyek önméret kormány alakítására, igazságos békeszerződés megkötésére, és valamennyi megszálló csapat visszavonására vezetnek.

- . . -

Kicserélték a magyar-bolgár polgári és büntügyi jogsegélyszerződés megerősítő okiratait

20 Küm/J NZ Rud

S z ó f i a , 1953 december 28

/MTI/

Az 1953 augusztus 8-án Budapesten megkötött magyar-bolgár polgári és büntügyi jogsegélyszerződés megerősítő okiratait december 24-én kicserélték a bolgár külügyminisztériumban. Az okiratok kicseréléséről szóló jegyzőkönyvet magyar részről dr. Münnich Ferenc rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság szófiai követe, bolgár részről dr. Ljuben Geraszimov külügyminiszter helyettes írta alá.

- . . -

Az Albán Demokratikus Arcvonal felhívása a népi tanácsok választásával kapcsolatban

21 A Wn/Wn/J Hy Rud

T i r a n a , 1953 december 28

/ATA/

Az albán sajtó vasárnap első oldalán közli az Albán Demokratikus Arcvonalnak a népi tanácsok választására vonatkozó felhívását. A népi tanácsok újraválasztása nagy jelentőségű politikai esemény - állapítja meg a felhívás. A választások

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16. kiadás

1953 december 28

19 6 05 p

/Az Albán Demokratikus Arcvonal felhívása ... 1. folyt./ Wn/Wn/J T

... még jobban megfog-  
ják ésíteni népi tanácsainkat. A népi hatalom kilenc esztendeje  
folytatja a felhívás - nagy sikerekben gazdag esztendőket jelentett  
az albán népnek. Gazdasági életünk - hála az Albán Munkapárt irányi-  
tésának, a nagy Szovjetunió és a népi demokráciák erkölcsi, politikai,  
anyagi és technikai támogatásának - kifejlődött és megerősödött.

Az 1954-es év az ötéves terv negyedik éve lesz, amely-  
nek során az egész albán nép megmozdul, hogy fényesen megünnepelje a  
haza felszabadításának tizedik évfordulóját.

Építő munkával, gazdasági életünk és kulturánk fej-  
lesztésével, népi demokráciánk megerősítésével a béke nagy ügyét szol-  
gáljuk - folytatja a felhívás. - Népi köztársaságunk, mint a béke bús-  
tyája áll a Balkán e részében, szemben az imperi alisták és csatlósai-  
k minden provokációs és zsaroló kísérletével. Az Albán Népköztársaság  
kormányja a béke politikáját folytatta és folytatja, olyan politikát,  
amely normális kapcsolatokat tart fenn minden olyan állammal és min-  
den olyan szomszédállammal, amely tiszteletben tartja hazánk függet-  
lenségét, szabadságát és szuverénitását.

Ha szavazataitokat a Népi Arcvonal jelöltjeire adjátok,  
- hangzik a felhívás - hazánk felvirágoztatására, a Szovjetunió-  
val, a népi demokratikus országokkal, a békéért és demokráciáért küz-  
dő minden néppel való barátságra szavaztok, arra, hogy az albán nép  
az Albán Munkapárt mögé tömörülve tovább haladjon a felemelkedés útján.

/MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. december 28.

10 óra 15 perc

Az Egyesült Államok pakisztáni mesterkedéseiről

22 T-47 KG/Gá/Mk Hy Rud London, 1953. december 28. /TASzSz/

Az "Observer" karacsi tudósítója a Pakisztánnak nyújtott jövőévi amerikai katonai előirányzatokról szólva ezt írja: "Most már nem lehet kétséges, hogy az Egyesült Államok elhatározta, Pakisztánt teszi a középkeletti védelem /így nevezi a lap a tervezett középkeletti katonai tömböt/ legszélső bástyájává Oroszországgal szemben".

P á r i z s

Az "AFP" az "Observer" diplomáciai tudósítójára hivatkozva azt írja, hogy az angol közvélemény "igen ideges" a pakisztáni fegyveres erők megerősítésével kapcsolatos amerikai tervek miatt. /MTI/

---

India Kommunista Pártjának III. kongresszusa

23 T-53 Du/Gá/Mk Hy Rud Delhi, 1953. december 28. /TASzSz/

Maduraban december 27.-én megnyílt India Kommunista Pártjának III. kongresszusa. India Kommunista Pártjának hatvanezer tagja mintegy 400 küldöttet választott a kongresszusra. A kongresszus meghallgatja és megvitatja a párt központi bizottságának beszámolóját az ország politikai helyzetéről.

December 26.-án Maduraban megtartották a központi bizottság ülését, Adzsoj Rumar Ghos, a Kommunista Párt főtitkárának elnöklétével. Az ülésen résztvevők között ott volt Ramamurti, Dange, Gopalan, Szunderaja.

A párt kongresszusára vendégként meghívták Harry Pollit-ot, Nagybritannia Kommunista Pártjának főtitkárát. /MTI/

---

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953. december 28. 19 óra 10 perc

Adenauer terrorlegényei karácsonykor sem voltak tétlenek

24 VD & IKA/Vá/Mk Hy Rud <sup>M</sup> B e r l i n , 1953. december 28. /MTI/

Adenauer terrorhatóságai karácsonykor sem szakították félbe a hazafiak ellen folytatott hadjáratukat.

Hannoverben karácsony első napján a rendőrség letartóztatta és az ügyészség fogházába szállította Hellmut Wolf és Edgar Sinkenmeier fiatal békeharcosokat.

A rendőrség egy karácsonyi békeünnepségről hurcolta el az ifjú hazafiakat.

---

Az iráni helyzetről

25 T-56 Du/Gá/Mk NZ Rud T e h e r á n , 1953. december 28. /TASzSz/

Mint a "Teheran-e-Moszavvar" című folyóirat jelentette, a belügyminiszter Huzisztánból történt visszatérése után jelentette a miniszterelnöknek, hogy Huzisztánban általános sztijk és zavargás várható. Ezzel kapcsolatban a kormány Dadszetant a huzisztáni tartomány főkormányzójává nevezte ki, mivel Dadszetan, mint Teherán volt katonai kormányzója "bebizonyította, hogy el tud benni a legszélsőségesebb baloldali elemekkel is". /MTI/

---

A teheráni egyetemi hallgatók levele a londoni "Daily Worker"-hez

u Na/IK/Mk NZ Rud L o n d o n , 1953. december 28. /MTI/

A teheráni egyetemi hallgatók a napokban levelet küldtek a londoni "Daily Worker" szerkesztőségéhez, amelyben beszámolnak az iráni fiatalok kegyetlen üldözéséről.

M "A teheráni egyetemet katonai táborrá változtatják - hangzik a levél - ahol az Egyesült Államok által irányított Zahedi-rendszer katonai csapatai és rendőrei tartanak őrszolgálatot. Sok esetben előfordul, hogy még a laboratóriumokból és a tantermekből is elviszik diáktársainkat s gyűjtőtáborokba hurcolják őket". /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953. december 28.

19 óra 50 perc

/A teheráni egyetemi hallgatók levele...folyt./ u Na/LK/Mk NZ Rud AEM

A diákok ezután leírják, hogy Zahedi uralma alatt eddig mintegy 150.000 könyv elégetését rendelték el és több mint 100 napilapot és folyóiratot tiltottak be, közöttük a teheráni tanuló ifjúság hetilapját. Azokat a diákokat és fiatalokat - írják a továbbiakban az egyetemi hallgatók - akik részt vettek a bukaresti Világifjúsági Találkozón és a varsói ifjúsági kongresszuson, letartóztatták és börtönbe vetették.

A teheráni egyetemi hallgatók ezután rámutatnak, hogy a teheráni diákok is nagy számban csatlakoztak a Teheránban októberben és novemberben lezajlott sztrájkokhoz, s legutóbb két diák életét a rendőrhök gyilkos sortüze kioltotta.

"A katonai diktatúrának az a célja, hogy elfojtsa országunkban a nemzeti függetlenségi mozgalmat. A gyarmatosítók azért használják a katonai diktatura ilyen eszközeit, hogy országunkat gyarmattá változtassák és megfosszanak bennünket nemzeti kincsinktől" - írják végül levelükben a teheráni egyetemi hallgatók. /MTI/

---

Radford Csang Kaj-sekkel tárgyal

6 FA/SL/Mk Rud

1953. december 28. /MTI/

27

Ma-D

A londoni rádió közölte, hogy Radford tengernagy, az amerikai vezérkari főnökök egyesített bizottságának elnöke vasárnap megbeszélést folytatott Csang Kaj-sekkel Tajvan szigetén.

---

Kommunista-szocialista választási akcióegység Travankor-Kocsinban

28 6 FA/SL/Mk Rud

1953. december 28. /MTI/

C-br

A jövő év elején kerül sor az indiai Travankor-Kocsin állam állami gyűlésének megválasztására. Mint a "Reuter" jelenti, a kommunista párt választási szövetséget kötött a Pradzsa Szocialista Párttal, valamint két másik kisebb szocialista párttal. A négy párt tömörülése az "Egyesült Baloldali Front" nevet viseli.

---

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953. december 28.

19 óra 50 perc

Adenauer mesterkedései a nagyhatalmak megegyezésének elgáncsolására

29 VD & IKA/Vá/Mk Mi Rud <sup>N2</sup> B e r l i n , 1953. december 28. /MTI/

Adenauer és a bonni kormány több tagja, tekintettel Nyugat-Németország lakosságának hangulatára, kénytelen volt "üdvözölni" a szovjet kormány december 26-i jegyzékét. A bonni kancellár ugyanakkor a kulisszák mögött lázas tevékenységet fejt ki a négyhatalmi tanácskozások eredményességének megakadályozására.

Adenauer hétfőn legmeghittebb külpolitikai munkatársai-  
val, Hallstein külügyi államtitkárral, a karácsony előtti napokban  
nagyköveti rangra emelt Blankenhornnal, a külügyminisztérium főosztály-  
vezetőjével, továbbá Schröder belügyminiszterrel bizalmas megbeszélés-  
ket tartott az új szovjet jegyzékről és a nyugatnémet kormány ezzel  
kapcsolatos feladatairól.

Hírek szerint Adenauer továbbra is mindent el akar követ-  
ni annak elgáncsolására, hogy a nagyhatalmak a népek és mindenekelőtt  
a német nép kívánságának engedve, megegyezzenek a német kérdés békés  
megoldásában. Adenauer a nyugati hatalmak útján előterjesztendő tel-  
jesíthetetlen követelésekkel szeretné továbbra is biztosítani politi-  
kájának egyedüli létalapját, a nagyhatalmak közötti feszültség fenn-  
maradását, sőt a világpolitikai ellentétek fokozott kiéleződését.

Beavatottak úgy tudják: Adenauer követelni fogja a négy  
nagy hatalomtól, hogy bocsássák szabadon a nürnbergi nemzetközi törvény-  
szék által elítélt hét háborús főbűnöst, aki jelenleg a berlin-spondai  
várban a négy hatalom közös ellenőrzése alatt tölti büntetését. Ezek:  
az életfogytiglani szabadságvesztés-büntetésre ítélt Rudolf Hess,  
Hitler egykori helyettese a nemzetiszocialista párt vezetésében, Raeder  
volt tengernagy és Walter Funk, Hitler gazdasági csucsisztere, a  
husz évi szabadságvesztésre ítélt Schirach, a német fasiszták volt  
birodalmi ifjúsági vezetője és Speer hadiipari miniszter, a 15 évre  
ítélt Neurath volt külügyminiszter, az ugynevezett cseh-morva  
protektorátus "birodalmi protektora" és végül Dönitz tengernagy,  
"Hitler utóda".

A béke bonni ellenségei, ismerve a Szovjetunióknak a  
háborús főbűnösök kérdésében elfoglalt elvhű és következetes állás-  
pontját, abban reménykednek, hogy a Hitler közvetlen cinkostársainak

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 21. kiadás

1953. december 28.

21 óra 20 perc

/Adenauer mesterkedései ....folyt./ VD & IKA/Vá/Mk Mi Rud **AZ MI**  
szabadonbocsátásra irányuló követelésük hozzájárul a nagyhatalmak megegyezésének megakadályozásához.

Adenauerék ezenkívül a Német Demokratikus Köztársaságban elítélt fasiszta kémek, kártevők és puccsisták szabadlábrahelyezését is követelni akarják, hogy ezzel is akadályozzák a megegyezést, Németország újraegyesítését és a nemzetközi feszültség csökkenését.

---

A nyugatnémetországi francia főbiztos és Adenauer megbeszéléséről

30 VD & IKA/Vá/Mk Mi Rud

B e r l i n , 1953. december 28. /MTI/

Francois-Poncet nyugatnémetországi francia főbiztos, vasárnap este hosszú eszmecsere-t folytatott Adenauerral a közeljövőben tartandó berlini értekezlettel összefüggő kérdésekről.

Bonni politikai körökben az a hír járja, hogy Francois-Poncet óvatosságra és mértéktartásra intette Adenauert, aki göresös erőfeszítéseket tesz a külügyminiszteri értekezlet eredményességének megakadályozására. A francia főbiztos állítólag felszólította Adenauert, gondoskodjék arról, hogy a bonni parlament halassza el bizonytalan időre a hadkötelezettség bevezetését célzó alkotmánymódosító törvényjavaslat január első felére kitűzött tárgyalását.

---

A bonni kormány "szudétánémet atlaszal" uszít a Csehszlovák Köztársaság ellen

31 VD & IKA/Vá/Mk Mi Rud

B e r l i n , 1953. december 28. /MTI/

Egy stuttgarti könyvkiadó a bonni kormány anyagi támogatásával ugynevezett szudétánémet atlaszt jelentetett meg.

Adenauerék a térképekből, fényképfelvételekből és uszítóhangu közleményekből összeállított könyvvel azt akarják "bizonyítani", hogy a háború után Csehszlovákiából Nyugat-Német országba telepített németeknek "törvényes igényük" van a Csehszlovák Köztársaság bizonyos területeire.

/folyt.köv./

Ka

K 22. kiadás

1953. december 28. 2 óra 20 perc

/A bonni kormány "szudétánemet atlasszal"...folyt./ VD &amp; IK/Vá/Mk Mi Rud

A bonni kormányklikk a nagy példányszámban terjesztett atlasszal igyekezik revánshangulatot szítani az áttelepített németek körében.

---

Az olasz miniszterelnök tárgyalásai kormánya átalakításáról

32 &amp; sm-ZL/Co/Mk Mi Rud R ó m a , 1953. december 28. /MTI/

Pella miniszterelnök az utóbbi napokban tovább folytatta tárgyalásait kormánya küszöbönálló átalakításáról. Az olasz kormány átalakítására január első napjaiban kerül sor. Célja: megerősíteni a kormány klerikális jellegét, valamint kapcsolatait a Keresztény-Demokrata Párttal és az Actio Catholicával, szorosabbra fűzni a kormány és a monarchista jobboldal közötti kapcsolatokat.

Pella De Gasperivel, a szociáldemokrata Saragot-tal, a monarchista Covellivel, a liberális Villebrunával és a köztársaság-párti Realéval tárgyalt a kormány átalakításáról.

A miniszterelnök és a Keresztény-Demokrata Párt között bizonyos ellentétek vannak a kormány átalakításának mértékét, a miniszterek személyét és az új kormány programját illetően. Politikai körökben nem tartják kizártnak, hogy tényleges kormányválságra kerül majd sor.

---

A marokkói helyzet

33 T-31 Lj/Hav/Mk Mi Rud P á r i z s , 1953. december 28. /TASzSz/

Sajtójelentések szerint Marokkóban továbbra is feszült a helyzet. A "L'Humanité" írja, hogy a francia gyarmati hatóságok ugynevezett "kivételes biztonsági intézkedések"-re készülődnek. Ez lényegében azt jelenti, hogy a marokkói nép nemzeti felszabadító harcának elnyomása céljából fokozzák a terrort. Országszerte tömeges letartóztatások és razziák folynak. December 25.-én hozzátették a szultánnak a marokkói francia főhelytartó által ellenjegyzett rendeletét. Ez a rendelet halálbüntetést ír elő "terrorcselekményekért". /folyt. köv./

K 25. kiadás

1953. december 28. 22 óra 40 perc

/A marokkói helyzet...folyt./ T Lj/Hav/Mk Mi Rud

A francia gyarmatosítók "Francia Befolyás" elnevezésű szervezete közleményt adott ki. Ebben követelte, tegyenek "szigorú intézkedéseket, sőt szükség esetén rendeljék el az ostromállapotot..."

"A megtorló intézkedések fokozása - írja a "l,Humanité" - csak még inkább kiélezheti a helyzetet. Sem az 1951. decemberi bántalmazások, sem a Szidi Mohammed ben Jusszef szultán száműzését megelőző terrorlégkör nem gyengítette a marokkói népnak a függetlenségéért küzdő harcos akaratát".

A "Le Populaire de Paris" közli, hogy a marokkói sajtót cenzurázzák. /MTI/

---

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének ülészaka

34 T-36 nt/Mh/Mk NZ Rud B u k a r e s t , 1953. december 28. /TiszS/

Bukarestben december 28.-án megkezdődött a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének második ülészaka. Az ülészak napirendjén a következő kérdések szerepelnek:

- 1./ A Nagy Nemzetgyűlés elnökhelyettesének megválasztása;
- 2./ a családvédelmi törvény elfogadása;
- 3./ a Nagy Nemzetgyűlés elnöksége által az első és második ülészak között kiadott rendeletek jóváhagyása;
- 4./ a Román Népköztársaság alkotmánya 43. és 50. cikkelyeinek megváltoztatása;
- 5./ az állattenyésztés fejlesztését célzó, 1954-től 1956-ig terjedő hároméves terv;
- 6./ a Nagy Nemzetgyűlés elnöksége tagjainak megválasztása.

Azzal kapcsolatban, hogy Gheorghe Stoica képviselőt a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetévé nevezték ki a Német Demokratikus Köztársaságba, az ülészak felmentette Gheorghe Stoicat a Nagy Nemzetgyűlés elnökhelyettesének tisztjéről. A Nagy Nemzetgyűlés elnökhelyettesének Petre Miculescu képviselőt választották meg.

A családvédelmi törvény tervezetét I. Tatu Jianu igazságügyminiszter ismertette. /MTI/

---

V é g e .